
สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 
 

รายงานการประชุมสภาองค�การบรหิารส�วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมวิสามัญ   สมัยที่หน่ึง  ประจําป!พุทธศักราช  2560 

วันพุธที่  29  มีนาคม  2560  เวลา  10.00  นาฬิกา 
ณ ห/องประชุมสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
****************************************** 

ผู/มาประชุม 

1.   นายสธุีระพงษ� วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 
2.   นายอัมรินทร� มณีรัตน�  รองประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  คนท่ี 1 
3.   นายเสนห�   ป)ญญาดี  รองประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  คนท่ี 2 
4.   นายสมนึก  ใจจักร�  เลขานุการสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย   
5.   นางทรงศรี             คมขํา  ส.อบจ.ชร. อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
6.   นายสะอาด  ป)ญญาดี  ส.อบจ.ชร. อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 3 
7.   นายวชัรพงศ� ป7โย  ส.อบจ.ชร.  อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี ๔ 
8.   นายสิทธิการ   หวันแก<ว ส.อบจ.ชร.  อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี ๕ 
9.   นายกิฒฒิชัย อ่ินสุวรรณ ส.อบจ.ชร.   อําเภอเมือง   เขตเลือกตั้งท่ี 7  
10. นายอําพล  เวียงสิมา ส.อบจ.ชร. อําเภอพาน   เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
11. นายสวัสดิ ์   แสงบุญ  ส.อบจ.ชร.  อําเภอพาน  เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
12. นายจิราย ุ  เผากา  ส.อบจ.ชร.  อําเภอพาน  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
๑3. นางอิสราง  อุดม  ส.อบจ.ชร.  อําเภอพาน   เขตเลือกตั้งท่ี ๔ 
14. นายชัยยนต�  ศรีสมุทร ส.อบจ.ชร.  อําเภอแมสาย  เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
๑5. นายบัณฑิต   สุรินเปา  ส.อบจ.ชร.  อําเภอแมสาย  เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
16. นายอนุภาส  ปฏิเสน  ส.อบจ.ชร.   อําเภอแมสาย  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
๑7. นายประเสรฐิ ชุมเมืองเย็น ส.อบจ.ชร.  อําเภอแมจัน  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
18. นายวสพุล  จตุรคเชนทร�เดชา ส.อบจ.ชร.  อําเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
19. วาท่ี ร.ต.จีรศักด์ิ จูเปาะ  ส .อบจ.ชร.  อําเภอแมสรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
20. นางสาวอัญรัตน� จอมวุฒิ  ส .อบจ.ชร.  อําเภอแมสรวย  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
21. นางอมรรัตน� รัตนาชัย  ส.อบจ.ชร. อําเภอแมฟJาหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 2 
22. นายสมเพชร วงษา  ส.อบจ.ชร.  อําเภอเวียงปKาเปJา เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
23. นายพิเชษฐ�  สุหอม  ส.อบจ.ชร.  อําเภอเวียงปKาเปJา เขตเลือกตั้งท่ี ๒ 
24. นายบุญตัน  เสนคํา  ส.อบจ.ชร.  อําเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
25. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ� ส.อบจ.ชร.  อําเภอเทิง  เขตเลือกตั้งท่ี ๒  
26. นายสมชาต ิ ขวัญชัย   ส.อบจ.ชร.  อําเภอแมลาว  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
27. นายฑราวุธ  กันทะเขียว ส.อบจ.ชร.  อําเภอขุนตาล  เขตเลือกตั้งท่ี ๑ 
28. นายปภาน  นัยติ๊บ  ส.อบจ.ชร.   อําเภอเวียงเชียงรุ<ง  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
29. นายคณิสร  จันทราพูน ส.อบจ.ชร.   อําเภอดอยหลวง  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
30. นายประสิทธิ ์ ท<าวชัยมูล ส.อบจ.ชร.   อําเภอปKาแดด  เขตเลือกตั้งท่ี 1 
 
          / 31 ร.ต.อ.ดอน.... 
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31. ร.ต.อ.ดอน  สมควร  ส.อบจ.ชร. อําเภอเวียงแกน  เขตเลือกตั้งท่ี 1 

ผู/ลาประชุม 

1. ส.ต.ต.ชมชาติ  กัปปะหะ ส.อบจ.ชร.   อําเภอแมจัน  เขตเลือกตั้งท่ี 3 
2. นายพงษ�ทร  ชยาตุลชาต ส.อบจ.ชร.   อําเภอเชียงของ  เขตเลือกตั้งท่ี 2 
3. นายฉัตรชัย  อภิสุนทรกุล ส.อบจ.ชร.   อําเภอแมฟJาหลวง เขตเลือกตั้งท่ี 1  
4. นายสุวัฒน�  ตระกูลโรจน� ส.อบจ.ชร.   อําเภอเชียงแสน  เขตเลือกตั้งท่ี 1 

ผู/เข/าร�วมประชุม 

1. นายบรรเจิด    ภูสมศรี       รองปลัด อบจ.รักษาราชการแทนปลัด อบจ.ปฏิบัติหน<าที่        
      นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 
2. นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   ผู<อํานวยการกองกิจการสภาองค�การบริหารสวนจังหวัด 
3. นางนภาภัณฑ�  ตวนชะเอม   ผู<อํานวยการกองแผนและงบประมาณ 
4. นางสาวอนงค�  เยาว�ธาน ี  ผู<อํานวยการกองคลัง 
5. ดร.เกียรติคุณ  จันทร�แกน  ผู<อํานวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
6. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู<อํานวยการกองพัสดุและทรัพย�สิน 
7. นายวัฒนา  ทันเรือน   ผู<อํานวยการกองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
8.นางทัชชา  สามัคคีนิชย�  ผู<อํานวยการกองปJองกันและบรรเทาสาธารณภัย 
9. นายดรุณพัฒน� อินดี   หัวหน<าสํานักปลัดองค�การบริหารสวนจังหวัด 
10. นางสาวสพุิน สมบูรณ�ชัย  หัวหน<าฝKายการเงิน 
11. นายบุญสม  ฤกษ�อุดม  หัวหน<าฝKายออกแบบ 
12. นางสาวไพวรรณ� อารีย�   หัวหน<าฝKายสรรหาและบรรจแุตงตั้ง 
13. นางรัชน ี  ชูบุปผา   หัวหน<าฝKายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
14. นายทรงวุฒ ิ พุทธิสกุลชัย  หัวหน<าฝKายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
15. นางสายใจ  ไปรเวท   หัวหน<าฝKายเรงรัดและจัดเก็บรายได< 
16. นางสาววรรณพชัร จินดาขัด  หัวหน<าฝKายนโยบายและแผน 
17. นางสายสมร  ชื่นใจ   หัวหน<าฝKายกิจการสภา อบจ. 
18. นางจิตรา  กาว ี   หัวหน<าฝKายการประชุมสภา อบจ. 
19. นางสาวพิมลพรรธน� จินดาขัด  หัวหน<าฝKายบริหารทั่วไป 
20. นายปรีชา  พัวนุกุลนนท�  ผู<เชี่ยวชาญองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 
21. นายณรงค�ศักดิ์ ขันทะ   นักจัดการงานทั่วไปชาํนาญการ 
22. นางสาวจุฬาลักษณ� ณ เชียงตุง  นักจัดการงานทั่วไปชาํนาญการ   
23. นางอุไร  สุภาวรรณ  เจ<าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
24. นายประสิทธิ ์ เดนศิริโยธา  นิติกรปฏิบัติงาน 
25. นางสุกัลยา  โพธิวฒัน�  เจ<าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
26. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   ผู<ชวยเจ<าพนักงานธุรการ 
27. นางสาวจุฑาทิพย� ชัยศรีสวัสดิ ์  ผู<ชวยเจ<าหน<าท่ีบันทึกข<อมูล 
          / 28. นางสาวนิราพร... 
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28. นางสาวนิราพร ธรรมขันกาศ  เจ<าหน<าท่ี อบจ.เชียงราย 
29. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู<ชวยนายชางอิเล็กทรอนิกส� 
30. นายนิรุตต�  หินใหญ   นักจัดการงานทั่วไป 
31. นางสาวธัญญพัทธ� ศิจิตต�   นักจัดการงานทั่วไป 
32. นางกรกนก  โจลัตสาห�กุล  นักวิเคราะห�นโยบายและแผนชํานาญการ 
33. นางรุงนภา  พัวนุกุลนนท�  นิติกรชํานาญการ 
34. นางสาวสุมิตรา บางขะกูล  นักทรัพยากรบุคคล 
35. นางประภาพรรณ อนุฤทธิ์   นักวิเคราะห�นโยบายและแผน 
36. นางสาวญาดา ฤชาชาต ิ  นักวิเคราะห�นโยบายและแผน 
37. นางสาวพชัริการ� มีอาหาร   เจ<าหน<าท่ี อบจ.เชียงราย 
38. นายศุภกร  รุ<งคมชาญ  นักจัดการงานทั่วไป 
39. นายอดิศร  กาจินะ   นักบริหารงานการคลัง 
40. นายพิสฐิพงษ� ป)ญญาอินทร�  นักบริหารงานชาง 
41. นางสาวศรัณย�พร คําสีทิพย�  ประชาชนอําเภอเวียงสา 
42. นางสาวสุณิสา ป7จดี   ประชาชนอําเภอเวียงสา 
43. นางสาวป)ทมาภรณ� อินตSะภา  ประชาชนอําเภอแมริม 
44. นางสาวอนุธิดา เรือนอินทร�  ประชาชนอําเภอเวียงสา 
45. นางสาววิภาลัย แก<วป)นมา  ประชาชนอําเภอดอยหลวง 
46. นายสัมพันธ�  มาลาแชม  ประชาชนอําเภอแมสาย 
47. นายสงกรานต� สัจธรรม   ประชาชนอําเภอเวียงเชียงรุ<ง 
48. นายประหยัด ปJองเรือ   ประชาชนอําเภอเวียงเชียงรุ<ง 
49. นางบัวพันธ�  ป)ตนัย   ประชาชนอําเภอเวียงเชียงรุ<ง 
50. นายสุรชัย  พิมลธิติกุล  ประชาชนอําเภอแมฟJาหลวง 
51. นายสกุล  สุกพันธ�   ประชาชนอําเภอแมสาย 
52. นางจุไรรัตน�  น้ําใจด ี   ประชาชนอําเภอหนองปรือ 

เริ่มประชุมเวลา 10.00 นาฬิกา 

นายสมนึก  ใจจักร�  เลขานุการสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญสมาชิกเข<าห<องประชุม  ครับ  เชิญทานประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย จุดเทียน ธูป                    

บูชาพระรัตนตรัย 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  ทานรองประธานสภาองค�การบริหาร
สวนจังหวัดเชียงราย  ทานสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายผู<ทรงเกียรติ    และผู<เข<ารวมประชุมทุก
ทาน ผมได<นับองค�ประชุม ครบองค�ประชุม กอนจะดําเนินการตามวาระ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ได<อานประกาศ
สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 
 
 

/นายสมนึก... 
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นายสมนึก  ใจจักร�  เลขานุการสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เรื่อง เรียกประชุมสภาองค�การบริหารสวนจังหวัด

เชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง ประจําปUพุทธศักราช  2560 
ด<วยมีความจําเปVนต<องเรียกประชุมสภา องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เพื่อประโยชน�แหงองค�การ

บริหารสวนจังหวัดเชียงราย   ในการบริหารงานและการดําเนินงานตามอํานาจหน<าที่  ขององค�การบริหารสวน
จังหวัดเชียงราย ตามที่กฎหมายกําหนด  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา  25  แหงพระราชบัญญัติองค�การ
บริหารสวนจังหวัด   พุทธศักราช  2540  และแก<ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี  4  พุทธศักราช  2552  จึงได<เรียกประชุม
สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ  สมัยท่ีหนึ่ง ประจําปUพุทธศักราช  2560  มีกําหนด  
7 วัน นับตั้งแตวันที่  24  มีนาคม 2560   เปVนต<นไป จึงประกาศให<ทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ  ณ  วันที่   21   
เดือนมีนาคม พุทธศักราช  2560  ลงชื่อ นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงราย 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ�   ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

ระเบียบวาระที่  1  เร่ืองที่ประธานจะแจ/งให/ที่ประชุมทราบ 
- การประกาศใช<แผนการดําเนินงานองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายประจําปUงบประมาณพุทธศักราช 

2560  ซ่ึงนายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ประกาศใช<เม่ือวันที่  29  พฤศจิกายน พุทธศักราช  
2559  โดยเปVนไปตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาองค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน  
พุทธศักราช 2548 

- การประกาศใช<แผนพัฒนาสามปU องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย พุทธศักราช   2560  ถึง 
พุทธศักราช  2562 เพิ่มเติม ฉบับที่ 3 ซ่ึงนายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  ได<ประกาศใช<เม่ือวันท่ี 29  
พฤศจิกายน พุทธศักราช  2559  โดยเปVนไปตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาองค�กร
ปกครองสวนท<องถ่ิน  พุทธศักราช 2548 
 - การประกาศใช<แผนพัฒนาสามปU องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย พุทธศักราช   2560  ถึง 
พุทธศักราช  2562 เพิ่มเติม ฉบับที่ 4 ซ่ึงนายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  ได<ประกาศใช<เม่ือวันที่            
22  กุมภาพันธ� พุทธศักราช  2560   โดยเปVนไปตามระเบียบ กระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนา
องค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน  พุทธศักราช 2548 

- การประกาศใช<แผนพัฒนาท<องถ่ินสี่ปUองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย พุทธศักราช 2561 ถึง 2564  
ซ่ึงนายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ประกาศใช<เม่ือวันที่ 29  พฤศจิกายน  พุทธศักราช  2559  โดย
เปVนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาองค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน  พุทธศักราช 
2548 
 - โครงการการบริหารจัดการขยะอยางยั่งยืนซ่ึงองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ดําเนินโครงการ 18 
อําเภอ 18 หมูบ<านต<นแบบ ได<รับความสําเร็จอยางกว<างขวาง ป)จจุบันได<มีตอยอดขยายผลเปVน 18 อําเภอ 20 
ตําบล โดยรวมกับจังหวัดเชียงราย จึงขอประชาสัมพันธ�ให<ทานสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย
รับทราบ 

ระเบียบวาระที่  2   เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย                              
                                 สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ส่ี ประจําป!พุทธศักราช 2559 
 ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 

          / นายพิเชษฐ�... 
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นายพิเชษฐ�  สุหอม  ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
เรียน ทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายผู<ทรงเกียรติทุกทาน  
กระผม  นายพิเชษฐ�  สุหอม  สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  อําเภอเวียงปKาเปJา เขต  2 

ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา  ขอรายงานผลการตรวจรายงานการประชุม สภา
องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ   สมัยที่สี่ ประจําปUพุทธศักราช  2559  เม่ือวันพุธท่ี 23 
พฤศจิกายน   พุทธศักราช 2559  ซ่ึงคณะกรรมการได<ตรวจสอบความถูกต<องของ รายงานการประชุมสภาองค�การ
บริหารสวนจังหวัดเชียงราย คราวดังกลาวแล<ว  จึงได<นําเสนอตอที่ประชุมสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย   

จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุม 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
          ทานสมาชิกผู<ทรงเกียรติครับ  รายงานการประชุมสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุม
วิสามัญ สมัยที่สี่ ประจําปU พุทธศักราช 2559 เม่ือวันพุธท่ี 23 พฤศจิกายน พุทธศักราช 2559  มี 25 หน<า 
กรุณาได<ตรวจสอบด<วยวามีข<อความใดไมถูกต<อง  ต<องแก<ไขเปลี่ยนแปลงอะไรบ<าง  ขอเชิญครับ 

ถ<าไมมีผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด<วยนะครับ  มีสมาชิกทานใดให<การรับรองรายงานการประชุม
สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่สี่ ประจําปUพุทธศักราช 2559  โปรดยก มือข้ึน
ครับ  เปVนอันวาท่ีประชุม  มีมติให<การรับรองรายงานการประชุมสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย                
สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่สี่ ประจําปU พุทธศักราช 2559   เม่ือวันพุธท่ี 23 พฤศจิกายน พุทธศักราช 2559  

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง        งดออกเสียง  4  เสียง 

ระเบียบวาระที่ 3   ญัตติ  ร�างข/อบัญญัติองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย ว�าด/วยการเก็บค�าธรรมเนียม  
                                บํารุงองค�การบริหารส�วนจังหวัดจากผู/พักในโรงแรม ฉบับที่ 2  
 ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบรหิารส�วนจังหวัด 
                         ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน  ทานประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงรายผู<ทรงเกียรติ ทุกทาน 

ตามที่ องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ตราข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย 
การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม พ.ศ.2558  โดยความเห็นชอบของสภา
องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย และผู<วาราชการจังหวัดเชียงราย เพื่อเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหาร
สวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม โดยบัญญัติให<ผู<พักเสียคาธรรมเนียม ให<แกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ใน
อัตราร<อยละ 0.80 ของคาเชาห<องพัก นั้น 

พระราชบัญญัติ องค�การบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.2540 และที่แก<ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ. 2552 
มาตรา 65 บัญญัติให< องค�การบริหารสวนจังหวัดมีอํานาจออกข<อบัญญัติเรียกเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การ
บริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรมตามกฎหมายวาด<วยโรงแรมตามหลักเกณฑ� วิธีการและอัตราที่กําหนดใน
กฎกระทรวง 
 มาตรา 51 วรรคสอง บัญญัติวา ในข<อบัญญัติจะกําหนดโทษผู<ละเมิดข<อบัญญัติไว<ด<วยก็ได<   แตห<ามมิให<
กําหนดโทษจําคุกเกินหกเดือน และหรือปรับเกินหน่ึงหม่ืนบาท เว<นแตจะมีกฎหมายบัญญัติไว<เปVนอยางอ่ืน 

          / มาตรา 70... 
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มาตรา 70 วรรคหนึ่ง ให<การจัดเก็บภาษีอากรและคาธรรมเนียมตามพระราชบัญญัติน้ี      ให<นายก
องค�การบริหารสวนจังหวัด รองนายกองค�การบริหารสวนจังหวัด ปลัดองค�การบริหารสวนจังหวัด และรองปลัด
องค�การบริหารสวนจังหวัด เปVนพนักงานเจ<าหน<าท่ีซ่ึงมีอํานาจและหน<าที่ปฏิบัติการ ตามกฎหมาย เว<นแตกฎหมาย
วาด<วยการน้ันจะได<บัญญัติไว<เปVนอยางอ่ืน 

กฎกระทรวง ฉบับที่ 4 (พ.ศ.2541) ออกตามความในพระราชบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัด  พ.ศ. 
2540 ข<อ 2 กําหนดให< การออกข<อบัญญัติจังหวัดเพื่อเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พัก
ในโรงแรม ให<เรียกเก็บได<ในอัตราไมเกินร<อยละสามของคาเชาห<องพัก  

องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เห็นวา เพื่อให<การกําหนดอัตราการจัดเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การ
บริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม มีความสมบูรณ�และเหมาะสมกับสภาวการณ� เศรษฐกิจ ในป)จจุบัน และ
เพื่อให<ข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัด
จากผู<พักในโรงแรม พ.ศ.2558 มีเน้ือหาสอดคล<องกับกฎหมายที่เก่ียวข<อง จึงมีความจําเปVนต<องตรารางข<อบัญญัติ
องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักใน
โรงแรม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. ... เพื่อแก<ไขเพิ่มเติม ข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย การเก็บ
คาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม พ.ศ.2558 โดยกําหนดให<ผู<พักเสียคาธรรมเนียม
ให<แกองค�การบริหาร    สวนจังหวัดเชียงราย ในอัตราร<อยละหนึ่งของคาเชาห<องพัก และบัญญัติเนื้อหาให<มีความ
สอดคล<องกับมาตรา 51 และมาตรา 70 แหงพระราชบัญญัติ องค�การบริหารสวนจังหวัด พ.ศ.2540 และท่ีแก<ไข
เพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 4) พ.ศ. 2552  

จึงเรียนมาเพื่อขอให<สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<โปรดพิจารณาให<ความเห็นชอบ ราง
ข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจาก   
ผู<พักในโรงแรม (ฉบับที่ 2) พ.ศ. ... และโปรดพิจารณาเปVนสามวาระรวด  ประกอบการพิจารณาครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ�  ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ กอนดําเนินการตอเชิญทานเลขานุการสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  ชี้แจงข<อ
ระเบียบครับ 

นายสมนึก  ใจจักร�  เลขานุการสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยข<อบังคับการประชุมสภาท<องถ่ิน  พุทธศักราช 2547 และ             
ฉบับแก<ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 2) พุทธศักราช 2554 ข<อ 44  รางข<อบัญญัติเก่ียวด<วยการเงิน หมายความวา                  
รางข<อบัญญัติวาด<วยเร่ืองใดเรื่องหนึ่งดังตอไปนี้ 

 (1) การจัดเก็บ ยกเลิก ลด เปลี่ยนแปลง แก<ไข ผอน หรือวางระเบียบการข<อบังคับอันเก่ียวกับภาษีอากร 

 ข<อ 45 ญัตติรางข<อบัญญัติท่ีประชุมสภาท<องถ่ินต<องพิจารณาเปVนสามวาระ แตท่ีประชุมสภาท<องถ่ิน      
จะอนุมัติให<พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได< 

 ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู<บริหารท<องถ่ินหรือสมาชิกสภาท<องถ่ินจํานวนไมน<อยกวาหนึ่งในสาม
ของจํานวนผู<ท่ีอยูในที่ประชุมจะเปVนผู< เสนอก็ได< เม่ือที่ประชุมสภาท<องถ่ินอนุมัติให<พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล<ว 
การพิจารณาวาระที่สองน้ันให<ที่ประชุมสภาท<องถ่ินเปVนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให<ประธานท่ีประชุมเปVน
ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

           / ข<อ 47... 
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 ข<อ 47 ในการพิจารณาญัตติรางข<อบัญญัติวาระที่หนึ่ง ให<ท่ีประชุมสภาท<องถ่ินปรึกษาในหลักการแหง          
รางข<อบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงรางข<อบัญญัตินั้นหรือไม หากมีสมาชิกสภาท<องถ่ินประสงค�จะอภิปราย 
ห<ามไมให<ลงมติกอนที่สมาชิกสภาท<องถ่ินได<อภิปรายในเร่ืองนั้นพอสมควรแล<ว เพื่อประโยชน�แกการพิจารณา               
รางข<อบัญญัติวาระที่หนึ่ง สภาท<องถ่ินจะให<คณะกรรมการสภาท<องถ่ินพิจารณากอน  รับหลักการก็ได< 

 ข<อ 52 การพิจารณารางข<อบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เว<นแต ท่ีประชุมสภาท<องถ่ินจะได<ลง
มติให<มีการอภิปราย ถ<ามีเหตุอันควร 

 ในการพิจารณาวาระนี้ ให<ท่ีประชุมสภาท<องถ่ินลงมติวาจะให<ตราเปVนข<อบัญญัติหรือไม 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ�  ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ดังระเบียบที่ทานเลขานุการสภาแจ<ง  การพิจารณาสามวาระรวดเดียวผู<บริหารสามารถเสนอ

ได< เม่ือผู<บริหารเสนอแล<ว ผมจึงขอมติในการพิจารณา รางข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย 
การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม ฉบับท่ี 2 เปVนสามวาระรวดเดียวตามที่
ทานปฎิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายเปVนผู<เสนอ มีสมาชิกทานใดเห็นชอบให<พิจารณาสาม
วาระรวดเดียว โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ  เปVนอันวาที่สภาแหงน้ีให<ความ
เห็นชอบในการพิจารณารางข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุง
องค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรมเปVนสามวาระรวดเดียว                                                                                                                 

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 
ตอไปเปVนการพิจารณาในวาระที่หนึ่ง ข้ันรับหลักการแหงรางข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 

วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม ฉบับที่ 2  
มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือให<ความคิดเห็น บ<างครับ เชิญครับ ขอเชิญทานวสุพล ครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร�เดชา  สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผู<ทรงเกียรติ หัวหน<าสวนราชการครับ จะฝากเรียนถามทาน

รักษาการนายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ก็มีข<อสอบถามครับในเรื่องของการจัดเก็บภาษีการเข<าพัก
โรงแรม ซ่ึงทางกฎหมาย ในภาษากฎหมายบอกวาจัดเก็บได<ร<อยละสาม แตวันนี้เราจัดเก็บในราคาร<อยละหนึ่งผมมี
ข<อสอบถามอยางท่ีทานได<แถลงมา ผมดีใจท่ีบอกวา มีเหตุอันควรจาก ร<อยละ 0.8 เพิ่มเปVนร<อยละหนึ่ง มีคําถามตอ
ครับ ด<วยงบประมาณรายจายข<อบัญญัติจากงบประมาณรายจายประจําปUของเราในปUท่ีผานมา เราไมได<ทุม
งบประมาณไปกับอุตสาหกรรมการทองเที่ยวนะครับ รวมถึงงานกิจกรรมการประเพณีตาง ๆ และนันทนาการของ
เพื่อนสมาชิกผู<ทรงเกียรติ จะได<รับจากการจัดเก็บภาษีในปUท่ีผานมา โดยการจัดเก็บภาษีหรือคาธรรมเนียมจากผู<เข<า
พักโรงแรม และในปUงบประมาณท่ีผานๆมา มีวิธีการบริหารจัดการหรือเรียกจัดเก็บจากโรงแรมตางๆด<วยวิธีไหน เรา
ได<จัดเก็บแบบเบ็ดเสร็จหรือไม เราขอสอบถามทางฝKายบริหาร และในปUงบประมาณที่ผานมา เราจัดเก็บได<ปUละเปVน
จํานวนเงินเทาไหร เพื่อนผมมาจากหลายจังหวัดเยอะแยะมากมายเข<ามาพักเท่ียวเชียงราย มาถามที่พักในเชียงราย
เต็มตลอด ผมอยากสอบถามวาคาธรรมเนียมท่ีจัดเก็บได<ในปUงบประมาณจากปUที่ผานมา หรือสองปUที่ผานมามีข<อมูล
ในการจัดเก็บได<มากหรือน<อยเพียงไหน ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ�  ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกครับ 

 
           / นายบรรเจิด... 
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นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

ขออนุญาตให<กองคลังชี้แจงรายละเอียด 

นางสาวอนงค�  เยาว�ธานี  ผู/อํานวยการกองคลัง 
เรียน ทานประธานสภา  ทานสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ทานปฏิบัติหน<าที่นายก        

และผู<เข<ารวมประชุมทุกทานนะคะ จากการจัดเก็บภาษีในปUที่ผานมาคือเราเก็บในอัตราร<อยละ 0.80 จากผู<เข<า         
พักโรงแรม ข<อมูลจากที่เราได<รับจากผู<เข<าพักโรงแรม คือได<มาจากที่ทําการปกครองอําเภอ ท่ีทําการปกครองจังหวัด 
และเจ<าหน<าที่ของเราที่ได<ออกไปตรวจสอบข<อเท็จจริง จากการจัดตั้งโรงแรมทั้งสามอยางนี้ เราก็ประมวลผลวาเรา
จัดเก็บจากที่เราประเมินตั้งไว< ซ่ึงตั้งประมาณการไว< ซ่ึงตั้งไว<ตอปUสามล<านนะคะ วาจะได<ร<อยละแปดพอดี ก็ไปดู
ข<อมูลเดิม ๆ ของแตละจังหวัดจัดเก็บนะคะ บอกวาตามระเบียบร<อยละบาท ตอนนี้องค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงราย ก็เลยได<สอบถามผู<ประกอบการวาเราจะขอคาปรับอีกยี่สิบสตางค�ได<ไหม เปVนหนึ่งบาท ผู<ประกอบการก็
บอกวาไมขัดข<องตามระเบียบกฎหมายที่กําหนดไว< เพื่อจะนํามาบริหารบ<านเมืองของเรานะคะ ก็เลยพิจารณาวา         
จะขอปรับแก<ไขข<อบัญญัติเปVนอัตราร<อยละบาท ซ่ึงอยูในตามกฎหมายที่กําหนดไว<คะ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ�  ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ เม่ือไมมีผู<ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมติเลย นะครับ  ทานใดเห็นชอบรับ
หลักการแหงรางข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหาร
สวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม ฉบับที่ 2 มีสมาชิกทานใดเห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบ
โปรด ยกมือข้ึนครับ เปVนอันวาท่ีสภาแหงนี้เห็นชอบรับหลักการแหงรางข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงราย วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม ฉบับที่ 2               
ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 

ตอไปเปVนการพิจารณาวาระท่ีสอง ข้ันการแปรญัตติ ให<ท่ีประชุมสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย
เปVนกรรมการแปรญัตติเต็มสภาโดยประธานที่ประชุมเปVนประธานคณะกรรมการแปรญัตติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาด<วยข<อบังคับการประชุมสภาท<องถ่ิน พุทธศักราช 2547 และแก<ไขเพิ่มเติมข<อ 45 วรรคสอง 
ขอเชิญที่ประชุมเร่ิมต<นพิจารณาตั้งแต  ชื่อข<อบัญญัติและเรียงลําดับเปVนรายข<อดังนี้ 

1. ช่ือข<อบัญญัติ................มีผู<ใดจะแปรญัตติหรือแก<ไขหรือไมครับ………..ไมมีนะครับ 

2. หลักการและเหตุผล........มีผู<ใดจะแปรญัตติหรือแก<ไขหรือไมครับ………ไมมีนะครับ 

3. ข<อ 1,2,3,4,5,6,7,8 และ9   มีผู<ใดจะแปรญัตติหรือแก<ไขหรือไมครับ  ไมมีนะครับ 
 เม่ือไมมีการแปรญัตติ ในข้ันแปรญัตติแหงรางข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย การ
เก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจาก  ผู<พักในโรงแรม ฉบับที่ 2 
 
 
 
 
 
 
           / ตอไปเปVนการ... 
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ตอไปเปVนการพิจารณาในวาระที่สามการลงมติ ให<ตราเปVนข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 

วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม ฉบับที่ 2 ผมขอมติ นะครับ  ทาน
ใดเห็นชอบให<ตราเปVนข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย วาด<วย การเก็บคาธรรมเนียมบํารุงองค�การ
บริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม ฉบับที่ 2 โปรดยกมือข้ึนครับ  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ  
เปVนอันวาท่ีสภาแหงนี้เห็นชอบให<ตราเปVนข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัด เชียงราย วาด<วยการเก็บ
คาธรรมเนียมบํารุงองค�การบริหารสวนจังหวัดจากผู<พักในโรงแรม ฉบับท่ี 2  

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 4   ญัตติ  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ�ายตามข/อบัญญัติองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                                เชียงราย ไปตั้งจ�ายเปBนรายการใหม�  

ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายทุกทาน 
 ตามที่องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ประกาศใช<ข<อบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจําปU
งบประมาณ พ.ศ. 2560 เม่ือวันท่ี 16 กันยายน 2559 โดยมีผลบังคับใช<ตั้งแตวันที่ 1 ตุลาคม 2559                       
เปVนต<นไป นั้น 

องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย มีโครงการที่จะขอโอนงบประมาณรายจาย ประจําปUงบประมาณ 
พุทธศักราช 2560 เพื่อไปต้ังจายเปVนรายการใหม จํานวน 4 โครงการ ในหมวด           คาท่ีดินและส่ิงกอสร<าง 
เนื่องจากมีหนวยงานอ่ืนได<ดําเนินการไปบางสวน เกิดการทับซ<อนในพื้นที่ดําเนินการ จึงต<องปรับเปล่ียนโครงการ 
เพื่อให<การดําเนินโครงการขององค�การบริหารสวนจังหวัดเปVนไปด<วยความเรียบร<อย เกิดประโยชน�สูงสุดตอ
ประชาชนและทางราชการ จึงมีความจําเปVนต<องโอนงบประมาณ เพื่อไปต้ังจายเปVนรายการใหม รายละเอียดปรากฏ
ตามเอกสารที่ทุกทานได<รับแล<ว นั้น 

การโอนงบประมาณเพื่อไปตั้งจายเปVนรายการใหมดังกลาว เปVนอํานาจอนุมัติของสภาองค�การบริหารสวน
จังหวัดเชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน 
พุทธศักราช 2541 แก<ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 3 หมวด 4 การโอนและแก<ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ซ่ึงกําหนดวา 
ข<อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ� ท่ีดินและสิ่งกอสร<าง ที่ทําให<ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปVนรายการใหม ให<เปVนอํานาจอนุมัติของสภาท<องถ่ิน 

จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<โปรดพิจารณาตอไป 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ  ตามท่ีทานปฏิบัติหน<าที่นายกได<แถลงตอสภา มีทานใดจะอภิปรายหรือ ให<ความคิดเห็น เชิญครับ 
ขอบคุณครับ เม่ือไมมีผู<ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ      ทานใดเห็นชอบการอนุมัติ

โอนงบประมาณรายจายตามข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ไปตั้งจายเปVนรายการใหม โปรดยกมือ
ข้ึนครับ  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ เปVนอันวาที่สภาแหงน้ีเห็นชอบอนุมัติ  การอนุมัติโอน
งบประมาณรายจายตามข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย   ไปตั้งจายเปVนรายการใหม 4 โครงการ  
ในวงเงิน 7,500,000 บาท 

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียง 
          /ระเบียบวาระท่ี 5... 
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ระเบียบวาระที่  5 ญัตติ การอนุมัติแก/ไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจ�ายตามข/อบัญญัติ   
                                     องค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย  

ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายทุกทาน 
 ตามที่องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ประกาศใช<ข<อบัญญัติงบประมาณ รายจาย ประจําปU
งบประมาณ พ.ศ. 2560 เม่ือวันท่ี 16 กันยายน 2559 โดยมีผลบังคับใช<ตั้งแตวันที่ 1 ตุลาคม 2559                     
เปVนต<นไป นั้น 

องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย มีโครงการที่จะขอแก<ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย          
ในหมวดคาครุภัณฑ� จํานวน 2 โครงการ เนื่องจากสํานักงบประมาณได<จัดทําบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ�ฉบับใหม 
ประจําปU 2559 ลงวันที่ 11 สิงหาคม 2559 ทําให<ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพ เปลี่ยนไปจากฉบับเดิม และมี
โครงการท่ีจะขอแก<ไขเปลี่ยนแปลง ในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสร<าง จํานวน 1 โครงการ เน่ืองจากมีหนวยงานอ่ืน
ดําเนินการไปแล<ว 1 ชวง ดังนั้นเพื่อให<การดําเนินการจัดซ้ือครุภัณฑ� และการดําเนินโครงการขององค�การบริหาร
สวนจังหวัดเชียงรายเปVนไปด<วยความเรียบร<อย จึงมีความจําเปVนต<องแก<ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารที่ทุกทานได<รับแล<ว นั้น 

การแก<ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณดังกลาว เปVนอํานาจอนุมัติของสภาองค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงราย ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยวิธีการงบประมาณขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช 
2541 แก<ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 3 หมวด 4 การโอนและแก<ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ซ่ึงกําหนดวา ข<อ 29 การ
แก<ไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย ในหมวดคาครุภัณฑ� ที่ดินและสิ่งกอสร<าง ที่ทําให<ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีกอสร<าง ให<เปVนอํานาจอนุมัติของสภาท<องถ่ิน 
  จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<โปรดพิจารณาตอไป 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามที่ทานปฏิบัติหน<าที่นายกได<แถลงตอสภา มีทานใดจะอภิปรายหรือให<ความคิดเห็น                 

เชิญครับ 
ครับ เม่ือไมมีผู<ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ  ทานใดเห็นชอบการอนุมัติแก<ไข

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายตามข<อบัญญัติองค�การ บริหารสวนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือข้ึนครับ   
มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ  เปVนอันวาที่สภาแหงน้ี  เห็นชอบการอนุมัติแก<ไขเปลี่ยนแปลง            
คําชี้แจงงบประมาณรายจาย ตามข<อบัญญัติองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 3 โครงการในวงเงิน   
1,544,000 บาท 

 ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ 27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 6 เรื่อง การอนุมัติใช/จ�ายเงินสะสมขององค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

 

 

          /นายบรรเจิด... 
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นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด                 
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ทุกทาน 
ด<วยในปUงบประมาณ  พ.ศ. 2557  องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายได<รับคาปรับผิดสัญญาโครงการซอมแซม

ปรับปรุงถนนหินคลุกเชื่อมระหวางหมูที่ 4 ตําบลปKาซาง  อําเภอเวียงเชียงรุ<ง  –  หมูที่ 2  ตําบลโชคชัย  อําเภอ            
ดอยหลวง  จังหวัดเชียงราย  จากบริษัท  เชเวนเฮาส� คอนสตรัคชั่น  จํากัด  จํานวน 80 วัน  คิดเปVนเงินจํานวน
ทั้งส้ิน  199,000.-บาท 

คูสัญญาดังกลาวเปVนโครงการท่ีเข<าหลักเกณฑ�ได<รับความชวยเหลือผู<ประกอบการกอสร<างท่ีได<รับผลกระทบ
จากการขาดแคลนแรงงานอันเน่ืองมาจากการปรับลดอัตราคาจ<างข้ันต่ํา 300 บาท ตามมติคณะรัฐมนตรี  เม่ือวันท่ี  
6  กันยายน  2559  โดยองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายต<องคืนคาปรับผิดสัญญา  จํานวน 80 วัน  คิดเปVนเงิน
จํานวนท้ังสิ้น  199,000.-บาท ให<กับบริษัท  เชเวนเฮาส�  คอนสตรัคชั่น  จํากัด   

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พ.ศ. 2557 และที่แก<ไขเพิ่มเติม 

ข<อ 94 กรณีองค�กรปกครองสวนท<องถ่ินได<รับเงินรายรับและตอมามีการขอคืน 
ในลักษณะของลาภมิควรได<ภายในกําหนดอายุความ ให<องค�กรปกครองสวนท<องถ่ินถอนคืนเงินรายรับ โดยถือปฏิบัติ
ตามข<อ 95 และข<อ 96”  
 ข<อ  95  การถอนคืนเงินรายรับตามข<อ 94 ให<ตรวจสอบและมีสาระสําคัญ  ดังนี้ 
       (1) เหตุผลความจําเปVนในการถอนคืนเงินรายรับท่ีนําสงเปVนเงินรายรับ ท่ีนําสงแล<ว 

          (2) หลักฐานเอกสารที่เก่ียวข<องอ่ืน ๆ เชน  หลักฐานแสดงการยกเลิกการจัดซ้ือจัดจ<างคําขอคืนเงิน
คาซ้ือเอกสาร  หนังสือแจ<งให<รับผิดชดใช<จากการละเมิน  เปVนต<น 
 ข<อ  96  วิธีปฏิบัติในการถอนคืนเงินรายรับ  ให<ปฏิบัติดังน้ี 
                    (2)  ขอเงินคืนภายหลังจากปUงบประมาณที่รับเงินรายรับเม่ือตรวจสอบแล<ว เห็นวาถูกต<อง  ให<
องค�กรปกครองสวนท<องถ่ินจายขาดเงินสะสมได<โดยต<องได<รับอนุมัติจากสภาท<องถ่ิน 

 ดังน้ัน  เพื่อให<การคืนเงินดังกลาวเปVนไปอยางถูกต<องตามระเบียบ  หลักเกณฑ�และเง่ือนไขของทางราชการ  
จึงขออนุมัติตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  ถอนคืนเงินรายรับโดยจายขาดเงินสะสม  ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาด<วยการรับเงิน การเบิกจายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค�กร
ปกครองสวนท<องถ่ิน พ.ศ. 2547  ข<อ 96 (2)  เพื่อคืนเงินจํานวนท้ังสิ้น  199,000.-บาท  ให<กับบริษ ัท                   
เชเวนเฮาส�  คอนสตรัคชั่น  จํากัด ตอไป 
 จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<โปรดพิจารณาตอไป 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ  ตามที่ทานปฏิบัติหน<าที่นายกได<แถลงตอสภา มีทานใดจะอภิปรายหรือให<ความคิดเห็น    

เชิญครับ ครับ เม่ือไมมีผู<ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ทานใดเห็นชอบการอนุมัติใช<จายเงิน
สะสมขององค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายโปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ 
เปVนอันวาที่สภาแหงน้ี  เห็นชอบการอนุมัติใช<จายเงินสะสมขององค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ในวงเงิน 
199,000 บาท 

 ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 
          / ระเบียบวาระที่  7... 
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ระเบียบวาระที่ 7    ญัตติ  การขอใช/ประโยชน�อาคารศูนย�ประชุมและแสดงสินค/านานาชาติ                           
                                      กลุ�มประเทศ GMS 

 ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน ประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย
และทานผู<มีเกียรติทุกทานครับ 

 ญัตติการขอใช<ประโยชน�อาคารศูนย�ประชุมและแสดงสินค<านานาชาติกลุมประเทศจีเอ็มเอส  เนื่องจากวา
ในการที่จะพิจารณาขอใช<ก็จะต<องใช<ความรอบคอบและข<อมูลที่ครบถ<วนสมบูรณ� ตอนนี้ข<อมูลประกอบการขอใช<
ประโยชน�ยังไมครบถ<วน ผมจึงขอถอนญัตตินี้ออกจากการพิจารณาของสภา เพื่อจะได<ดําเนินการวบรวมข<อมูลตางที่
เก่ียวข<อง ให<สภาพิจารณาในคราวตอไปครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด<วยข<อบังคับการประชุมสภาท<องถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก<ไขเพิ่มเติม 

ข<อ ๕๕ วรรคหนึ่ง กําหนดให<การขอถอนญัตติท่ีได<จัดเข<าระเบียบวาระแล<ว จะต<องได<รับความยินยอมจากท่ีประชุม
สภาท<องถ่ินกอน ในการนี้จึงขอให<สภาฯพิจารณาลงมติวา จะให<ความยินยอมในการขอถอนญัตติการขอใช<ประโยชน�
อาคารศูนย�ประชุมและแสดงสินค<านานาชาติ กลุมประเทศ GMS หรือไม สมาชิกทานใดเห็นชอบให<ความยินยอม
โปรดยกมือครับ  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบให<ความยินยอมโปรดยกมือครับ  เปVนอันวาสภาฯมีมติให<ความยินยอม 
ให<ถอนญัตติการขอใช<ประโยชน�อาคารศูนย�ประชุมและแสดงสินค<านานาชาติกลุมประเทศ GMS  

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง     งดออกเสียง 4  เสียง              

ระเบียบวาระที่ 8   เร่ือง การคัดเลือกสมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเข/าร�วมเปBนคณะกรรมการพัฒนา 
                              องค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายทุกทาน 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช 
2558 ข<อ 8 กําหนดให<ผู<บริหารท<องถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาท<องถ่ิน ประกอบด<วย (3) สมาชิกสภาท<องถ่ิน
ที่สภาท<องถ่ินคัดเลือก จํานวนสามคน และกรรมการตามข<อ 8 (3) ให<มีวาระอยูในตําแหนงคราวละสองปUและอาจ
ได<รับการคัดเลือกอีกได<คณะกรรมการพัฒนาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ที่ได<แตงตั้งตามคําส่ังที่ 
365/2558 ลงวันท่ี 27 กุมภาพันธ�  2558 ได<หมดวาระลงเม่ือวันที่ 27 กุมภาพันธ�  2560  

ดังนั้น จึงเรียนมาเพื่อเสนอให<สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<พิจารณาดําเนินการคัดเลือก
สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย จํานวนสามทาน ตามข<อ 3 เข<ารวมเปVนคณะกรรมการพัฒนา
องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เพื่อปฏิบัติหน<าที่ตามกฎหมายที่กําหนดตอไป  

จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<โปรดพิจารณาตอไป 
 

          / นายสธุีระพงษ�... 
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นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  คณะกรรมการชุดนี้จะคัดเลือกจากสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย จํานวน 

3 ทาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช 
2558 ขอเชิญทานสมาชิกเสนอครับ จํานวน 3 ทานครับ เชิญครับ 

นางอิสราง  อุดม  สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ 

 ดิฉันนางอิสราง  อุดม  สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย  เขตเลือกตั้งที่ 4  อําเภอพาน      
ขอเสนอ สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายเข<ารวมเปVนคณะกรรมการพัฒนาองค�การบริหารสวน
จังหวัดเชียงราย จํานวน 3 ทาน คือ 
 1. นายอัมรินทร�  มณีรัตน� สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 1 อําเภอเมือง 
 2. นายสะอาด  ป)ญญาดี สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 3 อําเภอเมือง 
 3. นายประเสริฐ  ชุมเมืองเย็น สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 3 อําเภอแมจัน 

นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอผู<รับรองด<วยครับ มีผู<รับรองคือ 

 1. นางทรงศรี  คมขํา สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 2 อําเภอเมือง 
 2. นายบันฑิต  สุรินเปา สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 2 อําเภอแมสาย 
   มีผู<รับรองถูกต<อง มีผู<ใดจะเสนอผู<อ่ืนอีกหรือไม เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอทานอ่ืนอีก เปVนอันวาท่ีประชุม
เห็นชอบให<สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเข<ารวมเปVนคณะกรรมการพัฒนาองค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงราย จํานวน 3 ทานคือ 

1. นายอัมรินทร�  มณีรัตน� สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 1 อําเภอเมือง 
 2. นายสะอาด  ป)ญญาดี สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 3 อําเภอเมือง 
 3. นายประเสริฐ  ชุมเมืองเย็น สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 3 อําเภอแมจัน 

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 9   เร่ือง การคัดเลือกสมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเข/าร�วมเปBนคณะกรรมการติดตาม  
                              และประเมินผลแผนพัฒนาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายทุกทาน 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนา ขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช 
2558 ข<อ 28 กําหนดให<ผู<บริหารท<องถ่ินแตงตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท<องถ่ิน 
ประกอบด<วย (1) สมาชิกสภาท<องถ่ินท่ีสภาท<องถ่ินคัดเลือก จํานวนสามคน  กรรมการตามข<อ 28  ให<มีวาระอยูใน
ตําแหนงคราวละสองปUและอาจได<รับการคัดเลือกอีกได<คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค�การ
บริหารสวนจังหวัดเชียงราย ที่ได<แตงตั้งตามคําส่ังที่ 367/2558 ลงวันที่ 27 กุมภาพันธ�  2558 ได<หมดวาระลง
เม่ือวันที่ 27 กุมภาพันธ�  2560  

          / ดังน้ัน .... 
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ดังนั้น จึงเรียนมาเพื่อเสนอให<สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<พิจารณาดําเนินการคัดเลือก
สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย จํานวนสามทาน ตามข<อ 1 เข<ารวมเปVนคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เพื่อปฏิบัติหน<าที่ตามกฎหมายที่กําหนดตอไป  

จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<โปรดพิจารณาตอไป 

นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  คณะกรรมการชุดนี้จะคัดเลือกจากสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย จํานวน 

3 ทาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช 
2558 ขอเชิญทานสมาชิกเสนอครับ จํานวน 3 ทานครับ เชิญครับ 

นายประเสริฐ  ชุ�มเมืองเย็น  สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน  ประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ท่ีเคารพ 

 กระผมนายประเสริฐ  ชุมเมืองเย็น  สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เขตเลือกตั้งที่ 1  
อําเภอแมจัน ขอเสนอ สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายเข<ารวมเปVนคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย จํานวน 3 ทาน คือ 
 1. นางทรงศรี  คมขํา สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 2 อําเภอเมือง 
 2. นางอิสราง  อุดม สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 4 อําเภอพาน 
 3. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ� สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 2 อําเภอเทิง 

นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอผู<รับรองด<วยครับ  มีผู<รับรองคือ 

 1. นายชัยยนต�  ศรีสมุทร   สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 1 อําเภอแมสาย 
 2. วาที่ ร.ต.จีรศักดิ์  จูเปาะ  สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 1 อําเภอแมสรวย 
   มีผู<รับรองถูกต<อง มีผู<ใดจะเสนอผู<อ่ืนอีกหรือไม เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอทานอ่ืนอีก เปVนอันวาท่ีประชุม
เห็นชอบให<สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเข<ารวมเปVนคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายจํานวน 3 ทานคือ 

1. นางทรงศรี  คมขํา สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 2 อําเภอเมือง 
 2. นางอิสราง  อุดม สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 4 อําเภอพาน 
 3. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ� สมาชิกสภา อบจ.เชียงราย เขต 2 อําเภอเทิง 

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 10   เร่ือง การให/ความเห็นชอบรายชื่อผู/ทรงคุณวุฒิ หัวหน/าหน�วยงานภาครัฐและภาคเอกชน   
                                ร�วมเปBนคณะกรรมการการศึกษาขององค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 
 
 
 
 
 

          / นายบรรเจิด... 
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นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด   
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายทุกทาน 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช 
2548 ข<อ 18 กําหนดให<แผนพัฒนาสามปUขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ินให<จัดทําและทบทวนให<แล<วเสร็จภายใน
เดือนมิถุนายนกอนงบประมาณประจําปU และระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาด<วยหลักเกณฑ�และวิธีการนําเงินรายได<
ของสถานศึกษาไปจัดสรรเปVนคาใช<จายในการจัดการเรียนการศึกษาในสถานศึกษาสังกัดองค�กร 
ปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช2551 ข<อ 9 กําหนดให<เงินรายได<ของสถานศึกษาให<ใช<จายตามกิจการของ
สถานศึกษาตามแผนปฏิบัติการประจําปUโดยผานความเห็นชอบของคณะกรรมการ 
และหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0816.2/ว6056 ลงวันที่ 20 ตุลาคม 2559 เรื่อง ซักซ<อมแนวทางการ
จัดทําแผนพัฒนาการศึกษาสี่ปU (พุทธศักราช  2561 – 2564) ขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน นั้น 
 กระทรวงมหาดไทยได<แจ<งแนวทางการแตงตั้งคณะกรรมการการศึกษาขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน 
ประกอบด<วย 
 1) ผู<ทรงคุณวุฒิ   ประธานกรรมการ 
 2) ผู<ทรงคุณวุฒิ   รองประธานกรรมการ 

3) ปลัดองค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน    กรรมการ 
 4) ผู<อํานวยการสํานัก/กอง/สวนฯท่ีเก่ียวข<อง  กรรมการ 
 5) ประธานกรรมการสถานศึกษาในสังกัดทุกแหง  กรรมการ 
 6) ผู<ทรงคุณวุฒิตามที่สภาท<องถ่ินเห็นชอบ  กรรมการ 
 7) หัวหน<าหนวยงานภาครัฐและเอกชน  กรรมการ 

ที่เก่ียวข<องที่สภาท<องถ่ินเห็นชอบ(ถ<ามี) 
 8) ผู<อํานวยการสํานัก/กอง/สวนการศึกษา (ถ<ามี)   กรรมการและเลขานุการ 
 เพื่อให<การจัดทําแผนพัฒนาการศึกษาขององค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ถูกต<องตามระเบียบและ
แนวทางที่กรมสงเสริมการปกครองสวนท<องถ่ินกําหนด องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายขอเสนอรายชื่อ
ผู<ทรงคุณวุฒิ หัวหน<าหนวยงานภาครัฐ ภาคเอกชนท่ีเก่ียวข<อง เพื่อให<สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย
พิจารณาให<ความเห็นชอบเพิ่มดังนี้ 

1) นายสุวิทย� กวินวิวัฒน�  ข<าราชการบํานาญ อบจ.เชียงราย  
2) นายทรงเดช พิทย�ทอง  นายกสมาคมศิลปะ  
3) นายสมคิด จีนจรรยา  ประธานกรรมการอาชีวศึกษาจังหวัดเชียงราย  

จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<โปรดพิจารณาตอไป 

นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามที่ทานปฏิบัติหน<าที่นายกได<แถลงตอสภา มีทานใดจะอภิปรายหรือให<ความคิดเห็น    

เชิญครับ 
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นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ครับ เม่ือไมมีผู<ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น  ผมขอมตินะครับ ทานใดเห็นชอบตามที่ทานปฏิบัติ

หน<าที่หน<านายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ท้ัง 3 ทาน รวมเปVนคณะกรรมการการศึกษาขององค�การ
บริหารสวนจังหวัดเชียงราย โปรดยกมือข้ึนครับมีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบโปรดยกมือข้ึนครับ เปVนอันวาที่สภา          
แหงนี้  เห็นชอบการให<ความเห็นชอบกับผู<ทรงวุฒิ หัวหน<าหนวยงาน ภาครัฐและภาคเอกชน ทั้ง 3 ทาน รวมเปVน
คณะกรรมการการศึกษาขององค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 

ด<วยคะแนนเสียงเห็นชอบ  27  เสียง    งดออกเสียง  4  เสียงนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 11   เร่ือง  การรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค�การบริหารส�วนจังหวัด 
                                 เชียงราย ประจําป! พ.ศ. 2559 

ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายผู<ทรงเกียรติทุกทาน 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน พ.ศ. 2548 
หมวด 6 ข<อ 29(3) กําหนดให<คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท<องถ่ิน ดําเนินการรายงานผลและ
เสนอความเห็นซ่ึงได<จากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาตอผู<บริหารท<องถ่ิน เพื่อให<ผู<บริหารท<องถ่ินเสนอตอ
สภาท<องถ่ิน คณะกรรมการพัฒนาท<องถ่ิน   และประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาให<ประชาชนใน
ท<องถ่ินทราบ โดยทั่วกันอยางน<อยปUละหนึ่งคร้ัง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปU น้ัน 
 บัดนี้ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ดําเนินการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบดังกลาวเรียบร<อยแล<ว จึงขอ
รายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ให<สภาองค�การบริหารสวน
จังหวัดเชียงรายทราบ โดยสรุปได<ดังตอไปนี้ 
 1. การติดตามและประเมินผลจํานวนโครงการท่ีนําไปสูการปฏิบัติเทียบจํานวนโครงการ ในแผนพัฒนาสาม
ปU องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย (พ.ศ.2559 - 2561) เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 1 - 4 อยูในเกณฑ�
คาระดับดีมาก   คิดเปVนร<อยละ 88.28 
 2. การติดตามและประเมินผลจํานวนงบประมาณท่ีนําไปสูการปฏิบัติเทียบกับจํานวนงบประมาณใน
แผนพัฒนาสามปU องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย (พ.ศ.2559 – 2561) เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่            
1 – 4 อยูในเกณฑ�คาระดับดี   คิดเปVนร<อยละ 80.56 
 จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เพื่อโปรดทราบ 

นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
 ขอบคุณครับทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เปVนอันวาที่ประชุมรับทราบนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 12   เร่ือง  การรายงานผลการดําเนินงานในรอบป!งบประมาณพุทธศักราช 2559 
ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 
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นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายทุกทาน 
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาด<วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค�การปกครองสวนท<องถ่ิน พุทธศักราช 
2548 ข<อ 30 (5) กําหนดให<ผู<บริหารองค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน  เสนอผลการติดตามและประเมินผลตอ           
สภาท<องถ่ิน คณะกรรมการพัฒนาท<องถ่ินและประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ให<ประชาชนทราบ
โดยทั่วไปอยางน<อยปUละ 1 คร้ัง ภายในเดือน ธันวาคม ของทุกปU 

 ดังน้ันเพื่อการปฏิบัติให<เปVนไปตาม เจตนารมณ�ของระเบียบฯ องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย จึงขอ
รายงานผลการดําเนินงานในรอบปUงบประมาณ พุทธศักราช 2559 ตามประกาศองค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงราย ลงวันท่ี 30 ธันวาคม พุทธศักราช 2559 ซ่ึงการรายงานผลการดําเนินงานนี้เปVนสวนหนึ่งของการติดตาม
และประเมินผล แผนพัฒนาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย                                         

จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายได<โปรดทราบ 

นายอัมรินทร�  มณีรัตน� รองประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
 ขอบคุณครับ ทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายเปVนอันวาท่ีประชุมรับทราบนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 13 เรื่อง  การรายงานการสํารวจความพึงพอใจของผู/รับบริการ                            
                                     ประจําป!งบประมาณ 2559  

ขอเชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน ประธานสภา และสมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายทุกทาน 
 ในปUงบประมาณ 2559 องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ได<ดําเนินการจ<างสถาบันวิจัยและพัฒนา
มหาวิทยาลัยราชภัฎเชียงรายในการสํารวจความพึงพอใจในการให<บริการขององค�การบริหาร สวนจังหวัดเชียงราย  
จํานวน  4  โครงการ  โดยมีรายละเอียดโครงการและผลการประเมินความพึงพอใจ ดังนี้ 

1. โครงการคัดสรรผลิตภัณฑ�ของกลุมสตรีดีเดนจังหวัดเชียงรายจากกการสํารวจพบวามีคาเฉลี่ยความพึง
พอใจในภาพรวมเทากับ ๙๕.๖๒ เม่ือพิจารณาเปVน  รายด<านพบวา ด<านที่มีคาเฉลี่ย  ความพึงพอใจสูงสุดได<แก ด<าน
สิ่งอํานวยความสะดวก รองลงมาได<แก ด<านเจ<าหน<าที่ผู<ให<บริการ และด<านชองทางการให<บริการตามลําดับ 

2. โครงการ 18 อําเภอ 18 ต<นแบบใหมการจัดการขยะอยางยั่งยืน จากกการสํารวจพบวา มีคาเฉลี่ย
ความพึงพอใจในภาพรวมเทากับ 94.73 เม่ือพิจารณาเปVน   รายด<านพบวา ด<านที่มีคาเฉลี่ย ความพึงพอใจสูงสุด 
ได<แก ด<านเจ<าหน<าที่ผู<ให<บริการ รองลงมาได<แก ด<านสิ่งอํานวยความสะดวก  และด<านข้ันตอนการให<บริการ
ตามลําดับ 

3. โครงการรณรงค�เตือนภัยมะเร็งเต<านมจังหวัดเชียงราย จากกการสํารวจพบวา มีคาเฉลี่ยความพึงพอใจ
ในภาพรวมเทากับ 95.78 เม่ือพิจารณาเปVนรายด<านพบวา ด<านท่ีมีคาเฉลี่ยความพึงพอใจสูงสุดได<แก ด<านสิ่ง
อํานวยความสะดวก รองลงมาได<แก ด<านเจ<าหน<าท่ีผู<ให<บริการ และด<านข้ันตอนการให<บริการตามลําดับ 
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4. โครงการอบรมปฏิบัติการถายทอดศิลปวัฒนธรรมพื้นบ<านและภูมิป)ญญาท<องถ่ิน จากการสํารวจพบวา มี
คาเฉลี่ยความพึงพอใจในภาพรวมเทากับ  96.64  เม่ือพิจารณาเปVนรายด<านพบวา ด<านที่มีคาเฉลี่ยความพึงพอใจ
สูงสุด ได<แก ด<านสิ่งอํานวยความสะดวก รองลงมาได<แก ด<านเจ<าหน<าที่  ผู<ให<บริการและด<านข้ันตอนการให<บริการ
ตามลําดับ 

จึงเรียนเสนอตอสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายได<โปรดทราบ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณครับ ทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายเปVนอันวาท่ีประชุมรับทราบนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 14 เรื่อง อ่ืน ๆ    
 ตอไปเปVนวาระอ่ืนมีทานใดจะเสนอบ<างครับ ขอเชิญทานวสุพลครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร�เดชา  สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ทานประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ทานผู<บริหารองค�การบริหารสวนจังหวัด

เชียงราย ผมวสุพล จตุรคเชนเดชา เขต 1 อําเภอเชียงของครับ  
สืบเนื่องจากพอดีเห็นเร่ืองของระเบียบวาระที่ผานมา ซ่ึงได<ดูในลําดับตอไปจริงๆแล<ว วันน้ีตั้งใจท่ีจะเข<ามา

คุยเรื่องน้ีนะครับ สืบเนื่องจากวาฝKายทางด<านพื้นที่อําเภอเชียงของ มีอาคารอยูหลังหนึ่งชื่อวาอาคารทาเทียบเรือ 
หรืออาคารทาเรือบ๊ัคนะครับ ตั้งอยูหมู 1 บ<านหัวเวียง ตําบลเวียง อําเภอเชียงของนะครับ อาคารหลังนี้ทางด<าน
องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายได<รับมอบ หรือรับโอนมาจากกรมสงเสริมปกครองสวนท<องถ่ิน มูลคาประมาณ
สามสิบกวาล<าน  สี่สิบกวาล<านบาทนะครับ พอเปล่ียนผู<บริหารหรือเปลี่ยนยุค ก็มีการเปลี่ยนแปลงนโยบายไป ทั้งนี้
ทั้งนั้นผมอยากวิงวอนนะครับ ร<องขอทานคณะกรรมการติดตามและประเมินผล รวมถึงคณะกรรมการแผน ซ่ึงสภา
เราได<มีการอนุมัติเลือกทานไป อาคารหลังนี้ครับ ณ ป)จจุบันเรารับมอบท้ังทรัพย�สินและหนี้สินมานะครับ เต็ม
ตระหงานอยูเต็มริมแมน้ําโขง ตรงจุดน้ันเปVนตรงจุดตรวจคนเข<าเมืองจากทาเรือบั๊คเชียงของ ที่จะไปบอแก<วห<วย
ทราย นักทองเท่ียวล<นหลามนะครับ ผู<เดินทางผู<สัญจร แตกลับปรากฏวาอาคารหลังน้ีถูกปลอยให<รกร<างวางเปลา 
นะครับ ตัวผมเองได<รับการประสานงานจากทางด<านหัวหน<าสวนราชการในพื้นท่ีหลาย ๆ หนวยนะครับ เดิมทีสวน
ราชการตาง ๆ ก็ใช<อาคารหลังนี้อยู หลังจากน้ันมาเขาก็จะต<องโยกย<ายออกไป เน่ืองจากองค�การบริหารสวนจังหวัด
เชียงรายของเราเนี่ย แจ<งผู<ใช<ตรงนั้นวาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายจะเข<าทําประโยชน�ตรงน้ี ซ่ึงตัวผมเอง
เนี่ย เปVนสมาชิกสภาขององค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย มีผู<บริหารสูงสุดผานผู<บริหารสูงสุดมาแล<ว 4 ทาน 4 
นายก อบจ. ทั้งนี้ท้ังนั้นผมขอเรียนสอบถามนะครับวาทางองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย มีแนวนโยบายใดหรือ
แนวทางใดที่จะบริหารจัดการทรัพย�สินมูลราคารวมสี่สิบกวาล<านบาท ที่เรารับโอนท้ังทรัพย�สิน และหน้ีสินมาจาก
กรมสงเสริมการปกครองท<องถ่ินครับ ขอบคุณครับ  

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับขอบคุณครับ เชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกครับ 
 
 
 
 

 
          / นายบรรเจิด... 
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นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน ทานประธานสภาฯและผู<ทรงเกียรติทุกทานครับ  
กรณีทาเรือบ๊ัคนะครับ ที่เปVนทรัพย�สินที่เราได<รับโอนมาจากกรมสงเสริมปกครองท<องถ่ิน สมัยทานปลัดวิชัย

ครับ ก็เปVนการรับทรัพย�สินโดยท่ีเราเองต<องไปชําระคางวดสุดท<ายด<วยนะครับ ซ่ึงในขณะนั้นเข<าก็คงเปVนเหมือน
ภาระจํายอมที่ทางองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายต<องรับมาเปVนหนังสือทางการบริจาคของกระทรวงมหาดไทย 
ของกรมสงเสริมปกครองท<องถ่ิน วาให<องค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายรับมอบทรัพย�สินหนี้สินน้ี ซ่ึงก็คงเปVน
ป)ญหาในเร่ืองของการจัดการอยูนะครับ เนื่องจากวาทาเรือบ๊ัค กรรมสิทธิ์เปVนการออกแบบสําหรับเปVนทาเรือน้ําลึก 
ซ่ึงใช<กับพื้นท่ีเปVนทะเล แตวาเรามาใช<กับพื้นที่นํ้าไหลซ่ึงก็เปVนป)ญหาในเรื่องของการใช<งานอยู เราก็มีภาระผูกพัน       
ในเรื่องสาธารณูปโภคซ่ึงการบริหารจัดการนะครับ เชิญหัวหน<าสํานักปลัดชี้แจงครับ 

นายดรุณพัฒน�  อินดี  หัวหน/าสํานักปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด 
เรียน ประธานฯ ที่เคารพ ทานสมาชิกผู<ทรงเกียรติทุกทานครับ 
สําหรับข้ันตอนหรือกระบวนการในการจัดการพัสดุขององค�การบริหารสวนจังหวัด หรือไมก็ในสวนของ

องค�กรปกครองสวนท<องถ่ิน จะต<องมีระเบียบและวิธีการปฏิบัติ ในกรณีนี้จะเห็นได<วาเราได<มีการรับมอบทั้งพัสดุ           
ในแงของอาคารสถานที่ และก็ภาระผูกพันท่ีติดมากับอาคารสถานท่ีนะครับ ไมวาจะเปVนเร่ืองของคาไฟ คาน้ํา 
สาธารณูปโภคตาง ๆ และก็อีกสวนหน่ึง ก็มีหนวยงานสวนราชการในระดับอําเภอได<เคยอยูเคยใช< ซ่ึงอยูในชวงใช<
อาคารดังกลาวนี้ เค<าก็จะมีภาระที่จะจายคาใช<จายเหลานั้น แตวาในสวนที่เปVนสวนกลางในสวนที่รับผิดชอบ ของ
อาคารก็จะเปVนขององค�การบริหารสวนจังหวัด ทีน้ีเรารับมอบมาแล<วน้ี ในกระบวนการจัดการพัสดุที่เรารับมอบ
มานะครับ ได<มีผานการทางผู<บริหารอยางท่ีทานสมาชิกได<อภิปรายมีสี่ห<าทานนะครับ กระบวนการในการบริหาร
นโยบายก็จะมีระเบียบการเข<าไปใช< ป)จจุบันนี้ ยังไมมีการจัดการกับการใช<พัสดุตัวน้ีอยางจริงจัง ก็เปVนเร่ืองท่ีเราดูแล 
และก็มีการตั้งงบประมาณสําหรับเปVนคาใช<จายของสาธารณูปโภค ที่น้ีในสวนของการบริหารจัดการตอไป ก็ยังเชื่อ
วาองค�การบริหารสวนจังหวัด ในฐานะที่มีภาระผูกพันกับตัวอาคารต<องดูแล รักษาทรัพย�สินขององค�การบริหารสวน
จังหวัดน้ี ก็คงจะต<องมานั่งพิจารณานะครับ ก็มีกฎหมายที่จะให<อํานาจขององค�การบริหารสวนจังหวัดนั้น ได<
ดําเนินการ ในการที่จะใช<ประโยชน�ในทรัพย�สิน จากพัสดุที่อยู ในความรับผิดชอบ ก็ให<ข<อมูลกับทางทาน
ประธานสภา ผานไปยังสมาชิกผู<อภิปรายนะครับ วากระบวนการรับมอบพัสดุและอาคารทรัพย�สิน ก็อยูในอํานาจ
ขององค�การบริหารสวนจังหวัด  ก็จะต<องไปดําเนินการ  การจัดหาประโยชน�จากพัสดุ มีแนวทางผานทางนโยบาย
ของผู<บริหารองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายครับ กราบเรียนมาด<วยความเคารพครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับขอบคุณครับเชิญทาน วสพุลครับ 

 
 
 
 
 
 

/ นายวสุพล... 
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นายวสุพล  จตุรคเชนทร�เดชา  สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ทานประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัด ทานสมาชิกผู<ทรงเกียรติทุกทานครับ  
ในเร่ืองท่ีได<อภิปรายไปนี้ ก็ได<อภิปรายด<วยความเปVนหวงเปVนใยนะครับ ตอทรัพย�สินขององค�การบริหาร

สวนจังหวัดเชียงรายของเราครับ เพราะอาคารแหงน้ีขยายความใหญโตก็แทบจะครึ่งหนึ่งของที่ทําการองค�การ
บริหารสวนจังหวัดเชียงรายแล<ว ทั้งนั้นทั้งนี้เนี่ยขออนุญาตนําเรียนทานประธานสภาไว<วา เราจะมีวิธีการบริหาร
จัดการได<นําเสนอไว<ตรงน้ีกอนเลย วาหน่ึงทางองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายของเราเน่ีย จะเข<าใช<ประโยชน�
หรือนําอาคารตรงนี้ไปใช<ประโยชน�อันใดไหม สองเปVนไปได<ไหมที่จะถายโอนหรือวาโอนทรัพย�สินตรงนี้ให<กับท<องถ่ิน 
อาจจะขอพื้นท่ี หรือสามอาจจะดําเนินการการจัดเก็บสิทธิประโยชน� ซ่ึงเปVนอีกวิธีทางหน่ึงดีกวาปลอยไว<แล<วรกร<าง
วางเปลา ซ่ึงสวนของทางองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายของเราเนี่ย ก็ป7ด อยูยอดสูงสุดของอาคารตรงนั้นก็
อยากให<เกิดทางเลือกที่ดีข้ึนกับองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายของเราครับ ขอบคุณครับ   

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
มีทานใดอีกไหมครับ เชิญทานปฏิบัติหน<าที่นายกครับ 

นายบรรเจิด  ภูสมศรี รองปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด รักษาราชการแทนปลัดองค�การบริหารส�วนจังหวัด  
                          ปฏิบัติหน/าที่นายกองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 

เรียน ทานประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ทานสมาชิกผู<ทรงเกียรติ 
ก็ขอเข<าประเด็นเลยนะครับ เพราะวาได<คุยกับทางเจ<าหน<าท่ีวาทรัพย�สินตรงนี้เราได<รับการโอนมาจากกรม

สงเสริมการปกครองท<องถ่ิน ซ่ึงเราก็มีแนวคิดวาอยากจะให<องค�กรปกครองสวนท<องถ่ินในพื้นที่ได<รับไปบริหาร
จัดการนะครับ ซ่ึงก็จําเปVนป)ญหาข<อกฎหมายอยูนะครับ เพราะวาในการรับโอนของเราแล<วโอนตอวาจะทําได<หรือไม 
อันนี้ก็จะขอนํามาพิจารณาเราจะเข<าไปบริหารจัดการในรูปแบบไหนและก็ในการที่จะให<ท<องถ่ินในพื้นท่ีบริหาร
จัดการจะทําได<หรือไมก็ขอรับไว<พิจารณาครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ ขอบคุณครับ ก็ประเด็นที่ยอมรับท่ีทานวสุพลได<นําเสนอ ก็สามสี่ประเด็นก็ฝากทางผู<บริหารนะครับ วา

ลองไปหาข<อมูลวาการประชุมครั้งหน<าคงจะขอคําตอบจากทานด<วย ในประเด็นในเรื่องของจะสามารถถายโอนได<
ไหม หรือวาจะใช<ประโยชน�อะไรตอไปดีหรือไมนะครับ มีทานสมาชิกทานใดจะเสนออีกไหมครับ เชิญทานดอนครับ 

ร.ต.อ.ดอน  สมควร   สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียนทานประธานสภาสมาชิกสภาผู<ทรงเกียรติท่ีเคารพครับ 
ผมร<อยตํารวจเอกดอน  สมควร   สมาชิกสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย อําเภอเวียงแกน  ผมมี

เรื่องจะเสนอตอท่ีประชุมแหงนี้ อยูสองเรื่องนะครับ  เรื่องแรกเก่ียวกับการประชุมรวมระหวางฝKายบริหารและก็ 
ฝKายสภาฯ ซ่ึงผมก็เคยเสนอไปสองคร้ัง คร้ังน้ีเปVนครั้งที่สาม ทําไมถึงอยากให<มีการประชุมระหวางฝKายบริหารและ
ฝKายสภา และฝKายทางผู<อํานวยการกองและฝKายเจ<าหน<าที่ขององค�การบริหารสวนจังหวัดครับ เพื่อที่จะได<ติดตาม
งานและก็โครงการตางๆ เอางายๆ กับโครงการท่ีผานมา ก็ตั้งแตปUห<าแปดมา โครงการยังตกค<าง ยังไมได<ดําเนินการ
เลยนะครับ ทั้งน้ีมันติดประเด็นป)ญหาข<อระเบียบอยางไร ก็จะได<ปรึกษาหารือในที่ประชุมประจําเดือน เพราะฉะน้ัน
ผมก็อยากขอความกรุณาจากทานประธาน สอบถามทานสมาชิกวาควรที่จะมีมติรับรองให<มีการประชุมประจําเดือน
ตรงนี้หรือไมนะครับ เพราะฉะนั้นขอประธานสอบถามทางทานสมาชิกดูนะครับแล<วก็เด๋ียวผมมีอีกเร่ืองหนึ่งครับ ที่
จะนําเสนอตอไปครับ 

/นายสุธีระพงษ�... 
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นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ คงไมถามนะครับ จริง ๆ ก็เปVนแนวคิดที่ดีนะครับ ท่ีควรนํามาปฏิบัติ ก็จะขออนุญาตวาเราจะ

ประชุมรวมกันเดือนละครั้งนะครับ ซ่ึงท่ีผานมาเราก็ไมได<ทําประจําทุกเดือน ก็คือการประชุมนอกรอบของเรา ซ่ึง
เม่ือวานเราก็มีการประชุมนะครับ ก็มีทางทานสมาชิก แตเราก็มากันไมครบนะครับ การประชุมนอกรอบสวนใหญ  
ก็มาสิบกวาทาน ซ่ึงเราก็จะมีการประชุมรวมกับทางหัวหน<าสวน ผู<อํานวยการกองแตละกอง ผู<อํานวยการแตละ
สํานัก ก็ได<มีการสอบถามความคืบหน<าในแตละโครงการตาง ๆ ก็เปVนแนวคิดที่ดีนะครับ ผมก็ไมหารือเลยนะครับ ผม
ก็มีการประชุมทุกเดือนตามที่ทานดอนเสนอ เพียงแตก็ต<องขอความรวมมือสมาชิกเราด<วย หากมีการนัดประชุมกัน
แล<วก็ขอให<ทานมาประชุม โดยพร<อมเพียงกันด<วยนะครับ ก็ท่ีผานมาเราก็ประชุมกันก็มากันไมครบนะครับ บาง
ประเด็นก็เลยตกหลนไปนะครับ ก็ต<องขออนุญาตนัดกับฝKายบริหารวาเราจะดําเนินการตรงนี้ ทุกเดือนแล<วกัน              
นะครับ ขอขอบคุณทานสมาชิกดอนมากครับผม 

ร.ต.อ.ดอน  สมควร   สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ ก็ขอกราบทานประธานเปVนอยางยิ่งครับ สําหรับเร่ืองท่ีสองนะครับ จะเก่ียวกับการจัดทํางบประมาณ

ในปUหกหนึ่ง อันน้ีผมก็อยากนําเสนอเก่ียวกับโครงการตางๆ ที่ทางองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายเรา จะ
ดําเนินการที่ผานมาครับ ก็ยังไมมีโครงการที่ใหญ ๆ และเปVนโครงการท่ียั่งยืนแล<วก็เปVนโครงการที่ประชาชนได<รับ
ผลประโยชน�จริงๆ ผมอยากนําเรียนทานประธานวาในปUงบประมาณ 2561 นั้น อยากจะให<สร<างโรงพยาบาลให<กับ
พอแมพี่น<องชาวเชียงราย ถ<าลองไปดูที่โรงพยาบาลเชียงรายประชานุเคราะห� พอแมพี่น<องที่เจ็บใครได<ปKวย มีอาคาร
รองรับไมเพียงพอ อันนี้ผมก็อยากขอฝากทางทานรักษาการ ทานนายก ทานประธาน  ลองไปดูระเบียบและก็ข<อ
กฎหมายในสวนที่เก่ียวข<อง วาเราจะสามารถที่จะดําเนินการสร<างได<หรือไมครับ ตรงนี้ก็จะเปVนอีกหนึ่งเอกลักษณ� 
อัตลักษณ�ขององค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เปVนโครงการที่ใหญ และก็อยากจะให<ทําเปVนโครงการตอเนื่อง
ยาว ปU 61 อาจจะต้ังงบประมาณไว<สัก ห<าสิบล<าน  ร<อยล<านบาท วางรากฐานปU 62 ก็ตั้งเพิ่มอีก ซ่ึงตรงน้ีจะรองรับ
ผู<ปKวยและก็จะรองรับทั้งลูก ๆ หลาน ๆ ของชาวจังหวัดเชียงราย เก่ียวกับการเข<าทํางานในโรงพยาบาลครับ ตรงน้ีก็
ขอฝากทานประธานและทางฝKายผู<บริหารด<วยนะครับขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับ ขอบคุณครับ ก็เปVนข<อเสนอครับก็ฝากทางทานฝKายบริหาร ให<พิจารณาดูนะครับ  เชิญทานวสุพลครับ 

นายวสุพล  จตุรคเชนทร�เดชา  สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ทานประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย เพื่อนสมาชิกสภาผู<ทรงเกียรติ  
สุดท<ายนี้นะครับ กอนจะป7ดการประชุม สมัยนี้นะครับ ในนามของพี่น<อง ชาวเชียงของ ขอขอบคุณทาน

บรรเจิด ภูสมศรี ทานผู<อํานวยการสํานัก ทานบุญสม และหัวหน<าท่ีอยูในที่น้ีด<วย ที่ได<นําเครื่องจักรกลเข<าพัฒนา
พื้นที่การเกษตรที่เชียงของนะครับ ท่ีเชียงของของเรา พี่น<องเกษตรกรและพี่น<องชาวเชียงของฝากขอบคุณมา ณ 
โอกาสนี้นะครับ และก็ในโอกาสนี้ได<เรียนสอบถาม ทวงถามในปUงบประมาณที่ผานมา ยังจําได<วามีข<อบัญญัติรายจาย
งบประมาณ ซ่ึงได<ตั้งไว<จัดซ้ือจัดจ<างเครื่องจักรกล ผมไมแนใจวาเคร่ืองจักรกลหรือชุดบดอัดเนี่ย ในงบประมาณที่
ผานมาได<จัดซ้ือจัดจ<างหรือยัง ซ่ึงตรงนั้นเข<าใจวาเปVนชุดท่ีสามขององค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงรายของเรา ซ่ึง
องค�การบริหารสวนจังหวัดของเรา ได<มีนโยบายไว<ตั้งแตแรกเร่ิมตอการแถลงนะครับ สภาแหงนี้วาจะดําเนินการ
จัดซ้ือจัดจ<างหรือมุงเปJาหมายสูผลสัมฤทธิ์ ก็คือจะมีเครื่องจักรกลอยางตํ่าคือสี่ชุด ก็คือเข<าใจวาตอนนี้มีอยูสามชุด 
เข<าใจวาทานบรรเจิดก็ได<ให<ความกรุณาในปUงบประมาณตอไปนะครับ อีกหนึ่งชุดนะครับก็หวังวาจะได<รับ พี่น<องชาว
จังหวัดเชียงรายของเราก็ติดตามตรงนี้อยู เพื่อนสมาชิกสภาของเรา เครื่องจักรกลเนี่ยนะครับ 

/เปVนงานในพื้นที่... 
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เปVนงานในพื้นที่ท่ีพัฒนา พื้นที่ให<ได<มีแหงน้ีอยางยิ่ง ถือโอกาสน้ีขอบคุณผู<บริหาร ทุกฝKายมากนะครับ และก็ขอถาม
เรื่องจักรกลตรงนี้นะครับ ก็คือผมได<ร<องขอตอสภาฯ เร่ืองรถยนต�ประจําตัวชาง ซ่ึงมีสมรรถนะภาพท่ีสูงข้ึน ตอนนี้
เราได<ดําเนินการอยางไรแล<วนะครับขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ เชิญกองชางครับเรื่องเครื่องจักรเชิญครับ 

นายบุญสม  ฤกษ�อุดม  ผู/อํานวยการส�วนวิศวกรรมโยธา 
เรียน ทานประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย ทานสมาชิกผู<ทรงเกียรตินะครับ 
 ตอนน้ีเคร่ืองจักรกลชิ้นท่ีสามยังไมได<ดําเนินการจัดซ้ือจัดจ<าง เพราะเนื่องจากวาเราได<หารือกันแล<ว เราจะ

ทํางานด<านกอสร<างพื้นฐาน เชนแหลงนํ้า ทําฝาย แขวนสะพาน และถนนสมัยแตกอน เดี๋ยวชุดน้ีขยับไปได<ควรจะ
ดําเนินการจัดซ้ือจัดจ<างในลําดับถัดไปครับผม ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ครับก็ฝากด<วยนะครับ ก็จริงๆในสวนของโยธากับสวนเคร่ืองจักรมันนาจะแบงงานกันไปนะครับ ก็ให<งาน

เดินไปควบคูกันนะครับ มีสมาชิกทานใดจะเสนออีกไหมครับเชิญทานบัณฑิตครับ 

นายบัณฑิต  สุรินเปา  สมาชิกสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ทานประธานสภาฯ ทานรักษาการนายกนะครับ ตลอดจนทานสมาชิกผู<ทรงเกียรติทุกทานนะครับ 
 ผมสมาชิกสภาบัณฑิต สุรินทร�เปา เขตแมสายครับ วันนี้ได<ขาวดีก็ต<องขอขอบคุณทางองค�การบริหารสวน

จังหวัด หรือทางด<านสมาชิกสภาที่ไมได<นิ่งนอนใจนะครับ ที่เปVนหวงผู<ประสบภัยเก่ียวกับไฟไหม< ถึงแม<เราดูแลกัน
น<อยนิด ในฐานะเปVนตัวแทนก็ต<องขอขอบคุณเปVนอยางยิ่ง ที่ได<มีความชวยเหลือกับประชาชนท่ีได<รับความเดือดร<อน
ในคร้ังน้ีครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ� ประธานสภาองค�การบริหารส�วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ มีทานใดจะเสนออีกไหมครับ ไมมีนะครับ กอนที่จะป7ดประชุมผมก็จะขอเรียนเชิญทาง

ผู<ประสบภัยวันนี้ ก็มีตัวแทนหรือตัวผู<ประสบภัยมารับมอบ ก็นําเรียนกันนิดนึงครับ สิ่งท่ีเราดําเนินการกันนี้นะครับ 
ทั้งนี้ทั้งนั้นจุดเร่ิมต<นก็มาจากสมาชิกในพื้นท่ีของทานนะครับ ท่ีทานได<ให<ความไว<วางใจเลือกเข<ามาเปVนสมาชิก เปVน
ตัวแทนของทาน ก็มีเหตุเพลิงไหม< ซ่ึงก็ต<องเรียนตามตรงวาเปVนเหตุท่ีไมอยากให<เกิดข้ึนนะครับ ใครก็ไมคาดคิด 
เพราะวาอยางท่ีเค<าบอกโจรข้ึนบ<านสิบคร้ังก็ไมเทาไฟไหม<บ<านคร้ังเดียว เราก็ไมอยากให<เกิดแตพอเกิดข้ึนแล<ว ส่ิง
สําคัญก็คือเราก็ต<องมาชวยเหลือจุนเจือกัน และให<กําลังใจซ่ึงกันและกันครับ วันนี้ก็ขอบคุณอยางสูงกับทางสมาชิกที่
ทานเลือกเข<ามานะครับ ทานก็ไมได<นิ่งนอนใจ ก็วิ่งเต<นหาความชวยเหลือ ประสานงานหนวยงานที่เก่ียวข<องท้ังหมด 
แล<วก็ยังนํามาขอความรวมมือแบงป)นนํ้าใจมาทางสมาชิกอําเภออ่ืนๆด<วยนะครับ แล<วก็ได<ชวยเหลือจุนเจือกันไป ก็
ขอเปVนกําลังใจให<สําหรับทานที่ประสบภัยครับ 

ผมได<ดําเนินการตามระเบียบวาระครบถ<วนแล<วนะครับ ผมก็ขอขอบคุณทานปฏิบัติหน<าที่นายกองค�การ
บริหารสวนจังหวัดเชียงราย ทานรองประธานสภา ทานสมาชิก  ทานหัวหน<าสวนราชการ และผู<เข<ารวมประชุมทุก
ทาน  ที่ให<ความรวมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้  ผมขอเลิกประชุมสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย
ขอบคุณครับ       

                                                        เลิกประชุมเวลา 12.15 น. 
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  (ลงชื่อ)     กรรมการ 
          (นายอําพล  เวียงสิมา) 
    
  (ลงชื่อ)     กรรมการ 
         (นายชัยยนต�  ศรีสมุทร) 
   
  (ลงชื่อ)     กรรมการ 
           (นางอิสราง  อุดม) 
   
  (ลงชื่อ)     กรรมการ 
        (นายบัณฑิต  สุรินเปา) 
 
 
 
 
  รับรอง 

(ลงชื่อ)     ประธานสภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 

 (นายสุธีระพงษ�  วันไชยธนวงศ�) 
 
 



สภาองค�การบริหารสวนจังหวัดเชียงราย 
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